

# 突出“三个重点” 筑牢“安全防线”

## 莱芜交警力保清明节期间路通车畅

通讯员 张泽文

### 对重点道路 进行集中排查

清明节前后,祭扫、踏青出游、植树造林等活动大幅增多。为此,莱芜交警提前开展分析研判,深入分析辖区清明节假期天气情况、交通流量及交通事故规律特点,制定实施方案和应急预案。

在3月24日前,大队对辖区国省道、隧道、景区、墓区周边道路,特别是山区道路进行一次集中排查,重点检查急弯、长下坡、高落差等危险路段的交通安全设施;会同交通运输、旅游等有关部门,以旅游客车、公路客运车辆为重点,对参加清明扫墓、旅游的专业客运单位车辆安全技术状况进行安全检查,深入7家“两客一危”运输企业,对参加营运170辆长途客车、1000辆公交车、1600辆出租车及30多辆危化品运输车,进行逐一“地毯式”“拉网排查”;

随着清明节临近,济南市公安局交警支队莱芜区大队从“排查安全隐患、强化路面管控和加强宣传引导”三个“切入点”入手,提前分析研判,提早进行部署,全力筑牢“安全防线”,力保清明节期间路通车畅。

督促景区管理部门按照接待容量,控制高峰时段游人总量,会同有关部门采取预警、限流、分流和临时关闭等方式,最大限度降低人流、车流密度;协调督促墓区管理部门增设临时车位、指示标志,引导车辆有序停放,尽量减少车辆上山路行驶,不具备安全通行条件的道路,通过设置路障、安排专人值守等措施禁止车辆通行。

### 把主要警力投向 事故多发路段

为强化路面管控,莱芜交警把主要警力投向关键节点和交通事故多发路段,将警车、测速仪和警示标志摆放到危险路段,充分运用“缉查布控”、高清“视频天眼”巡逻、视频巡逻和“电子警察”等高科技手段,最

大限度地实现全天候、无缝隙覆盖。在国省道交界处,增设3个联勤联动安全检查站,加大农村面包车超员、三轮车、货车违法载人及公路短途客运车辆、旅游包车超员载客等交通违法,查处力度。增设22个临时执勤点,加强县乡公路和山区道路的巡查管控,加大对过往车辆检查及莲花山、房干、雪野等旅游景点的交通疏导,重点抓好“五馆”、孝义水库、望夫山周边、盘龙山墓区的道路交通安保;依照景区、墓区分布,采取流动巡逻、定点执勤、区域联勤和弹性工作制相结合的勤务方式,重点查处疲劳驾驶、违法载人、超速、酒后驾车、客车和农村面包车超员等严重交通违法行为。针对蟠龙山公墓清明期间“扫墓多、踏青多”的实际,在交通流量大的路段增设3个报警点,合理规划

设置祭奠车辆停车场、设置引导指示标牌,引导车辆单向通行、有序停放,在险路、陡坡、易拥堵及事故多发路段,增加看护疏导力量,及时做好巡查引导工作。

与此同时,组织民警深入企业、乡镇、村庄及客运场站广泛开展宣传,做好便民服务。强化旅游景区、墓区、收费站等车流量密集点段的疫情防控和交通安全宣传;启动56个农村“交通安全劝导站”,乡镇交警中队联合农村派出所,发动乡镇交通协管员组成功导队,在通往墓区、景区、山区道路的关键路段、路口把守,加强巡查管控和提示劝导;通过发放宣传资料、播放宣传片、设置服务台等方式,提醒驾驶人安全谨慎驾驶;充分利用广电网以及短信、双微、手机客户端等各类媒体平台,及时发布区域交通路况,公布交通拥堵、恶劣天气等突发事件信息及采取的交通管制措施,引导群众合理选择出行时间和路线,避开车流高峰,提高应急处置能力。

记者 亓玉飞  
通讯员 张更新

近年来,农业银行莱芜分行围绕支持实体经济和服务乡村振兴,不断创新产品和服务模式,加大信贷资源投入,让更多“源头活水”精准浇灌“三农”,不断提升农村金融服务质效。截至今年2月末,该行涉农贷款余额达到8.64亿元,较年初增加1.14亿元。

创新服务模式。为加快金融支持乡村振兴步伐,农行莱芜分行与莱芜农高区签署“全面战略合作协议”,针对莱芜区域“三农”特色产业,制定集群专项服务方案,通过共建项目库、共推新产品,加大支持力度,累计入库项目、企业26个,新增信贷投放4300万元。同时,该行进一步下沉服务重心,以乡镇网点为支点,以惠农通服务点为触点,在农村区域扎实推进惠农通服务点建设,延伸服务触角,推动渠道、产品、服务、资金在农村区域下沉落地,并依托服务点的助农POS设备,为村民提供小额贷款、现金汇款、转账、代理缴费等服务,让村民金融服务不出村,打通金融服务的“最后一公里”。

创新金融产品。农行莱芜分行以“惠农e贷”作为拳头产品,积极推动农户信息建档工作,通过精准识别对象,采用“整村推进+优先建档”模式全力支持信用村建设,加大对当地乡村振兴重点示范区域、示范村、种植养殖大户、家庭农场主的资金支持。同时,该行联合乡村振兴局、山东农担创新推出“齐鲁富民贷”产品,充分发挥利率低、担保易、财政补贴等诸多优势,大力支持粮食生产、畜牧水产养殖、姜蒜种植等优势特色产业,以及农资、农机、农技等农业服务业发展,深受广大农户欢迎。目前累计导入“齐鲁富民贷”白名单970户,发放“齐鲁富民贷”5300万元。

创新金融场景。农行莱芜分行高度重视科技赋能乡村发展,紧抓数字乡村建设发展机遇,打造了“惠农一卡通”管理平台及乡村版掌银等产品,实现了“线上+线下”全方位服务农村居民。同时,该行加大涉农补贴、就学就医、生活缴费、生产经营等场景的推广力度,积极填补智慧农业、乡村社交、生态旅游等场景空白,推动农村“互联网+政务”“互联网+党建”“互联网+社区”“互联网+公共服务”,形成覆盖乡村各类客户各种需求的“智慧乡村”场景生态圈,推动金融服务与乡村生活服务、商业服务无缝连接,为广大农村居民提供智慧管理支持,在农村着力打造触手可及、方便快捷的智慧银行服务。

# 农行莱芜分行:以金融“活水”赋能乡村振兴

## 雪野街道:召开安全生产工作暨森林防灭火会议

记者 亓玉飞  
通讯员 王丰刚

3月27日上午,莱芜区雪野街道召开安全生产工作暨森林防灭火会议。会议由雪野街道党工委副书记郭增辉主持,街道党工委书记邹振儒出席会议并讲话,各党政负责人,各相关站所、各党建工作区负责同志参加会议。

会议提出,做好当前安全生产和森林防灭火工作责任重大、影响深远,各站所各单位要提高政治站位,深刻认识做好安全生产和森林防灭火工作的重要性和紧迫性;要压实安全和森林防灭火工作责任,压紧压实“党政同责、一岗双责”要求,真正从思想上重视起来、警醒起来,以更加扎实的举措全力做好安全生产和森林防灭火工作。



雪野街道召开安全生产工作暨森林防灭火会议。

会议要求,做好安全生产和森林防灭火工作,要做好“三个有”:一是工作要有预判,山林、荒地、老项目场地等各场所都需要全时段监测到位;二是工作要有手段,加强隐患排查,发现隐患及时整改;三是工作要有激情,有雷厉风行的工作态度,关键时刻能冲得上去,有

从严抓好源头管控的本领。

会议强调,一要提高思想认识,各村、各工作区要切实增强森林防灭火和安全生产工作的紧迫感和责任感,坚决克服麻痹思想和侥幸心理;二要采取有效措施把工作做到实处,配齐配足物资设施,完善队伍建设,加强护林员的培

训,健全应急指挥体系,统筹好各方面力量,确保做好应急处置工作;三要强化宣传教育,提升安全生产意识,要通过多渠道开展安全生产宣传,做好正面引导,反面警示;四要强化责任落实,明确责任范围,签订责任书,坚持主要领导负总责、分管领导具体抓,层层压实责任,靠前协调督导、一线推动落实;五要检查到位、整改到位,开展全方位检查,加大检查力度,检查各单位人员在岗在位情况,形成检查台账,严格落实24小时值班和领导带班制度。

会后,雪野街道各党建工作区分别召开传达落实森林防灭火工作专题会议,同时,雪野街道相关分管负责同志分别带队深入到辖区,对村落、企业、山场等单位场所进行风险隐患排查,发现隐患现场整改。

## 寨里镇:持续开展农村人居环境督查指导工作

记者 亓玉飞  
通讯员 段海峰

3月28日,寨里镇主要领导带队开展督查指导人居环境突出问题排查整治工作。镇副科级以上领导干部、各党建工作区书记、相关部门负责人参加活动。

督查组先后到陈大下、魏王许、边王许、赵官庄、苏坡、公王庄等10个村,通过实地查看、走街入巷、现场反馈等方式,认真查看了各村在农村人居环境整治方面存在的问题及整治成效,逐一听取了包村干部的整改汇报及村支部书记的工



寨里镇主要领导带队督查指导人居环境突出问题排查整治工作。

作计划,并针对发现的问题,现场研究整改方案,要求限期整治到位。

督查结束后,全体督导组成员在郝家沟村会议室召开总结会,会议要求:农村人

居环境整治工作要以干净整洁有序为目标,努力打造有颜值、有内涵、有实力的美丽乡村。要高度重视农村人居环境整治工作,因地制宜,结合各村特点,切实提升群众居住环境质量,打造美丽宜居乡村;要保持常态长效,人居环境整治重在长效,要抓实、抓细,抓经常,坚持在习惯养成上下功夫,坚持在日常管理上下功夫,持续改善村民生活品质;要进一步健全长效管护机制,激发群众“主人翁”意识,确保人居环境整治水平再上新台阶,奋力谱写乡村振兴新篇章。